
四川2022年高一下半期历史期中考试在线免费考试

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《汉书》上记载，西汉时每年农田亩产约一石半，而《昌言》上说，东汉时的农田平均亩产约

为“亩收三斛”，亩产量有了较大的增长。造成当时粮食产量增长的最主要原因是
A. 农民更加勤劳
B. 牛耕犁具等劳动工具的进步和推广
C. 农作物品种的改良
D. 更加合理地利用了土地资源

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
汉代晁错在他的《论贵粟疏》中写道：“勤苦如此，尚复被水旱之灾，急政暴赋，赋敛不时，
……于是，有卖田宅、鬻子孙以偿责（债）者。”材料反映出小农经济的特点是
A. 男耕女织
B. 自给自足
C. 连续性
D. 脆弱性

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
明清时期，商业的繁荣催生了一批新兴工商业市镇。松江棉布有“衣被天下”之称；丝绸业市镇
有著名的盛泽镇、濮院镇；景德镇瓷业也是“工匠来八方，器成天下走”。据此可知，明清时期
A.朝贡贸易推动地区商业繁荣
B.区域生产的专业化明显
C.官营手工业的主导地位日益巩固
D.市镇的政治色彩不断提升

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
新航路开辟的根本原因是（ ）
A.商品经济的发展 B.对黄金的渴求
C.航海造船技术的发达 D.传统的东西方商路受阻

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下表中英国棉纱售价的变化反映出英国棉纱售价简表（单位：先令/磅）

A. 经济危机发生导致产品滞销
B. 国内市场饱和激化供求矛盾
C. 工业革命导致生产成本降低
D. 政府加强调控降低商品价格

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1873年，卡内基创办了卡内基－麦坎德里斯钢铁公司，每吨钢的成本为100多美元；1881年，卡
内基与弟弟汤姆一起成立了卡内基兄弟公司，其钢铁产量占美国的1/37，每吨钢的成本为50美
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